
 

INFORMACIJE ZA UČESNIKE 

Projekat Disrupting Harm je istraživački projekat čiji je cilj prikupljanje postojećih podataka i generisanje 

novih dokaza kako bi se razumelo onlajn seksualno zlostavljanje i eksploatacija dece (OSZED) u različitim 

zemljama.  

Projekat je finansiran od strane fonda End Violence (EVAC) i sprovodi se u partnerstvu između UNICEF-a, 

ECPAT-a i INTERPOL-a. Od 2019. do 2022. godine istraživanje je sprovedeno u 13 zemalja istočne i južne 

Afrike, kao i jugoistočne Azije. Od 2023. do 2025. godine istraživanje će biti sprovedeno u dodatnih 12 

zemalja. Tokom ovog istraživanja, UNICEF Innocenti sprovodi intervjue sa pružaocima usluga i 

stručnjacima u pravosudnom sistemu u svakoj od navedenih zemalja: 

Istočna Evropa: Jermenija, Crna Gora, Severna Makedonija, Srbija 

Latinska Amerika i Karibi: Brazil, Kolumbija, Dominikanska Republika, Meksiko 

Bliski Istok i Severna Afrika: Jordan, Maroko, Tunis 

Južna Azija: Pakistan 

Svrha ovog istraživanja je da direktno učimo od osoba poput vas koje se bave zaštitom i pružanjem podrške 

deci i mladima koji traže pravdu i pravne lekove nakon što su doživeli onlajn seksualno zlostavljanje i 

eksploataciju kao deca (kada su bili mlađi od 18 godina). Vaši odgovori će nam pomoći da razumemo 

prirodu i opseg OSZED, kao i kapacitete različitih sistema u zemlji da preveniraju i odgovore na ovu vrstu 

zlostavljanja. OSZED se odnosi na seksualno zlostavljanje i eksploataciju dece koje je potpomognuto, 

pogoršano ili pojačano korišćenjem informacionih komunikacionih tehnologija ili drugih digitalnih alata. 

Dete se definiše kao osoba uzrasta ispod 18 godina, bilo kog roda. 

Vaš intervju ćemo dodati podacima prikupljenim iz različitih istraživačkih aktivnosti u projektu Disrupting 

Harm kako bismo razvili obuhvatne in a dokazima zasnovane smernice za buduće preventivne mere i 

odgovor na OSZED. Nalazi studije trebalo bi da informišu i podstaknu efikasne akcije za prevenciju i 

odgovor na ovaj problem globalno. 

Imate pravo da učestvujete ako ste: 



- Radili na najmanje jednom slučaju onlajn seksualnog zlostavljanja i eksploatacije dece (OSZED) u 

poslednjih 5 godina tokom vaše uloge stručnjaka u pravosudnom sistemu ili aktera koji se bavi 

zagovaračkom delatnošću  

UČEŠĆE 

Učešće u ovom istraživanju će podrazumevati razgovor sa obučenim istraživačem u trajanju od 1.5 do 2 

sata o vašim iskustvima kao stručnjaka u pravosudnom sistemu koji radi na slučajevima dece koja su imala 

iskustvo OSZED. Tokom intervjua, istraživač/ica će vam postavljati otvorena pitanja o vašoj ulozi i 

karakteristikama slučajeva na kojima ste radili u vezi sa OSZED. Bićete pozvani da podelite svoja iskustva, 

ali možete odlučiti da ne odgovorite na neka od pitanja. Istraživač će tražiti vašu dozvolu da snimi razgovor 

putem svog telefona. Snimci će se koristiti kako bi se nakon intervjua ponovo poslušao razgovor i zapisalo 

sve što je rečeno. Samo članovi istraživačkog tima UNICEF-a će imati pristup ovom dokumentu koji će biti 

sačuvan na zaštićenim UNICEF-ovim fajlovima sa lozinkom. Audio snimak će biti obrisan, a vaše ime i 

identitet neće biti povezani ni sa čim što je zapisano o onome o čemu smo govorili tokom intervjua, kao 

ni imena i identiteti bilo koga koga ste možda spomenuli tokom intervjua. To radimo kako bismo se setili 

važnih stvari koje ste podelili tokom intervjua. Kao deo ovog istraživanja, takođe intervjuišemo i pružaoce 

usluga kao i decu i mlade osobe koji su doživeli onlajn seksualno zlostavljanje i eksploataciju u detinjstvu. 

Konačni rezultati ovog istraživanja će sadržati informacije bez ikakvih identifikatora (tj. bez podataka o 

vama lično) iz našeg intervjua i slučajeva na kojima ste radili i koje ste opisali u našem intervjuu, kao i 

informacije koje smo dobili od drugih učesnika (pružaoci usluga, stručnjaci u pravosudnom sistemu, deca 

i mladi). Takođe, možda ćemo želeti da koristimo neke citate iz vašeg intervjua - ali ovi citati neće 

uključivati nikakve informacije koje bi vas mogle identifikovati. 

POVERLJIVOST 

Vaše učešće u istraživanju je poverljivo. Umesto imena, biće korišćeni identifikacioni brojevi i ovi brojevi 

će biti čuvani odvojeno od vaših podataka od danas. Iako u našim izveštajima neće biti uključene lične 

informacije, možda ćemo izabrati da uključimo neke od vaših citata iz intervjua, zajedno sa vašom 

profesijom (npr. advokat, tužilac) kao dodatne informacije. Dakle, koristićemo samo opšte termine (npr. 

advokat) kako ne bi bilo moguće povezati vas lično sa citatom. Imaćete priliku da pregledate ove citate i 

uklonite informacije o profesiji ili ceo citat iz izveštaja, kako je objašnjeno u narednom odeljku. Svi podaci 

će biti sigurno čuvani i zaštićeni lozinkom. Samo istraživački tim će moći da pristupi podacima.  



Međutim, postoji ograničenje poverljivosti. Ukoliko prijavite nameru ili istoriju povređivanja drugih ili 

sebe, moraću to da podelim sa svojim supervizorom, i bićemo obavezni da ovo prijavimo u skladu sa 

pravnim zahtevima Srbije. 

Neka od pitanja iz intervjua mogu biti osetljiva i privatna i mogu izazvati neka osećanja kod vas. Imate 

pravo da se povučete iz istraživanja u bilo kom trenutku. Obavestite nas ako želite podršku od nas za bilo 

kakva osećanja ili brige koje mogu nastati tokom ovog istraživanja. Takođe možete kontaktirati glavne 

istraživače u UNICEF-u na dole navedene kontakte u bilo kom trenutku. 

NALAZI ISTRAŽIVANJA 

Naš istraživački tim obrađuje sve informacije deljene tokom intervjua kako bi napisao izveštaj o tome šta 

se može učiniti kako bi se poboljšali sistemi prevencije i odgovora. Koristićemo nalaze studije kako bismo 

se zalagali za promene u zakonima i propisima. Ako izaberete, možete učestvovati u projektu i nakon 

intervjua. Ova aktivnost je opcionog karaktera i uključuje: 

1. Čitanje sažetka rezultata istraživanja zasnovanih na onome što smo naučili od vas i drugih učesnika 

Takođe ste dobrodošli da podelite finalni projektni izveštaj sa nalazima studije kroz vaše profesionalne 

mreže, time doprinoseći širenju i većoj dostupnosti rezultata projekta.  

Pitaćemo vas tokom intervjua da li biste želeli da uradite bilo šta od ovih stvari, i možete promeniti 

mišljenje. 

NADOKNADA 

Studija ne može obezbediti nikakvu finansijsku korist za učesnike. Ukoliko je potrebno da pružite potvrdu 

i opravdanje svog učešća u intervjuu, možemo vam obezbediti pismo za vašeg poslodavca. Osiguraćemo 

da se intervju sprovede u vreme i na mestu koje vama odgovara, i nadoknadićemo putne troškove. 

Očekujemo da će intervju trajati otprilike 1 sat i 30 minuta do 2 sata. 

ETIČKA DOZVOLA 

Ovaj istraživački projekat dobio je etičku dozvolu od strane institucije Health Media Lab International 

Research Board. 



DILEME ILI PRIGOVORI 

Ako imate bilo kakve dileme ili prigovore u vezi sa istraživanjem, ili želite da zatražite podršku, možete 

direktno kontaktirati istraživača - partnera UNICEF-a u Srbiji (PIN) i/ili glavnog istraživača u UNICEF 

Innocenti. 
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